

活動內容：

繼去年首次籌辦臺灣大學考察交流團，升學及就業輔導處今年再接再厲，舉辦「臺灣大學考察交流之旅 2019」，而目的地轉到北部的桃園和臺北，走訪三所結盟大學：中原大學、東吳大學及萬能科技大學，由天然國際旅遊有限公司承辦這次行程。

四月十五日大清早，復活節假剛開始，考察團一行 14 人，包括升學及就業輔導處的張日龍老師、尹美軒老師與及 12 位中四、中五學生，精神奕奕的在機場集合，啟程前往臺灣，展開三日兩夜的參訪及遊覽活動。

考察團於中午抵埗，吃過午飯後，首站是位於桃園中壢區的中原大學。該校國際暨兩岸教育處王明誠博士、莊雁淇專案經理及相關人員盛情接待，兩人在去年十月便專誠來訪本校，今次禮尚往來，大家見面時倍感親切。在座談會上，王博士鼓勵同學要抓住機會，擁抱世界級的大學。而莊經理向大家簡介中原大學的課程特色，並安排在校港生分享他來臺學習的經歷。隨後，由國際處人員帶領大家參觀校園，當中最具特色的是「樂學園」，是一幢宏偉的綜合大樓，包括：學生活動中心、學習/實習資料中心、

展覽廊、教室等等，讓師生感受到大原大學對學生的全方位照顧，為他們提供各種生活及學習的支援服務，令同學羨慕不已。

拜會了中原大學後，考察團用過晚餐，便來到饒河夜市觀光，體會一下臺灣富有地道特色的夜市文化。這是一條長街，除兩旁建築物的商舖外，路中間亦有各式攤檔，售賣美食和潮流物品，吸引了同學們分組瀏覽逛街，尋覓自己的心水至愛。

晚上九時許，考察團在新北市蘆洲區的集賢商旅住宿，這酒店房間雅潔，環境寧靜，可讓大家好好休息，為翌日的參訪養足精神。

十六日早上，在酒店吃過早餐後，便出發來到臺北市的東吳大學外雙溪校區。校長鄺綺詩博士特地由另一個考察團抽空前來會合，給大家打打氣，帶領同學拜訪這所與香港嶺南大學同根同源的基督教大學。最先接待考察團的，是該校的院牧，他介紹了充滿歷史的安素堂(教堂)，從而讓大家認識了東吳大學與從前的蘇州大學的關係。隨後的校園導覽，由該校文舍的學生向考察團展示他們開發的虛擬動態手機程式，可以將手機看到的影像轉成動態化或者在

背景加入虛擬物體，提供趣味資訊和互動效果。最後，國際處國際事務中心施富盛主任及教務處招生組陳雅蓉組長伙同歷史系黃兆強老師，在人文社會學院會議室為考察團安排升學座談會，讓大家進一步認識東吳大學的收生途徑及課程特色，有助日後報讀該校。黃老師是香港人，三十多年前到臺灣升學，畢業後便在東吳任教，他認為臺灣的大學教育，有助香港學生掌握一條自主的學習道路，鼓勵同學多在臺灣看看，擴闊視野。

下午，考察團先到著名的誠品書店信義旗艦店行逛，讓同學得以沉浸在浩瀚的書海和優雅的文創精品中，提升品味。其後，考察團轉往另一個旅遊熱點——西門町遊覽，這是臺灣流行次文化及電影娛樂的集中地，同學們在此盡情購買潮物或特色手信。

十七日，行程最後一天，考察團在收拾行裝後，於早上十時來到了第三所參訪大學——萬能科技大學。該校以航空學系及餐旅觀光學系聞名，國際暨兩岸交流中心特別安排考察團進入不同學系的教室，包括：航空模擬機艙、電競教室、中餐教室、烘焙教室、實習旅館、博弈教室、實習旅行社……等。除參觀教學設施及模擬場景外，大家置身

於實際的課堂內，與教授及修讀的大學生接觸，進一步認識這些學系的學習情況，這種體驗是十分珍貴難得的，同學們都爭取拍照和試做。考察團亦參觀了信義樓學生宿舍，了解留學生課堂以外的寄宿環境和校園生活，當知道住宿開支比香港更廉宜時，同學們很是羨慕呢。這次造訪，很感謝國際長蘇俊雄博士、專案主管張啟祥老師及秘書李亞倩女士的周到安排，讓考察團師生眼界大開，得到一次充實而難忘的交流經驗，增強了對選讀相關學系的興趣和信心。

下午，在離開臺灣前，臨時增添了一個趣味活動，就是到「維格餅家夢工場」體驗親手製作鳳梨酥。考察團更在這處巧遇本校另一個考察團，校長、老師、同學異地重逢，喜出望外，便以自拍大合照紀錄下來，為是次臺灣之行畫上圓滿的句號。

是次「臺灣大學考察交流之旅」得以順利完成，感謝臺灣三所大學濃情厚意的接待安排、留學港生的親切分享，與及當地導遊小梅的周到照顧。而參加同學也能用心聽講，守時服從，表現受到讚許。希望大家珍惜這次實地參訪的體驗，對赴臺學習和生活增加認識後，及早規劃未來的升

學之路，不要辜負嶺南教育機構撥款贊助和各方籌劃支援的用心。

